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MESSAGGIO AI SOCI

Il 17/04/2021 si è svolta a Ravenna l’assemblea ordinaria dei soci in modalità a distanza con piattaforma ZOOM, causa il perdurare della pandemia che non ha permesso gli avvicinamenti.
L’emozione dei partecipanti era palpabile perché era la prima volta che molti di loro utilizzavano la tecnologia per incontrarsi.
L’attaccamento alla nostra Unione ha fornito la motivazione necessaria per superare la difficoltà dell’uso di tale modalità per collegarsi con i nostri uffici, dove un gruppo di consiglieri con la Presidente, unitamente al team dell’organizzazione, ha accolto virtualmente i soci.
Dopo il saluto della dolce Cristina Minerva, Consigliere Nazionale, che ci ha accompagnato durante tutti i lavori, è intervenuto il Presidente Nazionale, dott. Mario Barbuto, che ha augurato buon lavoro e ha dato la notizia dell’approvazione delle linee-guida per le vaccinazioni da parte della Regione Emilia-Romagna.
La Presidente Castaldini ha ringraziato il dr. Barbuto per il contributo concesso alla nostra Sezione, quindi ha aperto l’assemblea con la verifica dei poteri.
Il Presidente Regionale, avv. Stefano Tortini, è intervenuto per portare il proprio saluto, per ringraziare della collaborazione e per informare sulle diverse iniziative del Consiglio Regionale.
I lavori sono stati diretti sapientemente e brillantemente da Zanoni Luciano che ci ha guidato nell’espletamento dei diversi adempimenti e nella discussione dei documenti proposti all’approvazione.
Gli interventi dei soci si sono susseguiti in modo vivace e interessato in un clima dal sapore familiare che ha catturato l’attenzione di tutti.
La relazione morale e il bilancio dell’anno 2020 sono stati approvati all’unanimità e sono stati espressi diverse idee e progetti per attività future.
L’assemblea ha avuto termine con l’esecuzione al pianoforte di un brano da parte di Zanoni, molto apprezzato dai soci.
Il lavoro di squadra ha vinto timori, incertezze e ha reso sereno e scorrevole l’assolvimento dei diversi impegni assembleari. La solidarietà e l’affetto dei soci hanno costituito una molla potente per oliare il meccanismo dei lavori. La gioia del ritrovarsi e del sentire le voci degli amici si percepiva in ogni intervento.
Sentiamo il bisogno di esprimere il più vivo ringraziamento agli amici per aver vinto le diffidenze verso le nuove tecnologie e aver superato con soddisfazione la prova, tant’è che sono state scambiate promesse di nuovi incontri a distanza.
Vi giunga un grande abbraccio, amici, unitamente alla commozione di un rapporto d’affetto che resiste alle distanze e al passare del tempo.
Vi pervenga anche un caldo invito a considerare la Sezione UICI di Ravenna un punto di riferimento saldo, il sostegno più forte e un presidio insostituibile per la difesa dei diritti dei ciechi e degli ipovedenti della provincia.
CONSIGLIO REGIONALE EMILIA - ROMAGNA

Il Consiglio Regionale UICI Emilia-Romagna, riunitosi l’11/05/2021 ha preso atto delle dimissioni del Presidente Regionale, Stefano Tortini, rassegnate per motivi personali e ha proceduto all’elezione del nuovo Presidente nella persona di Marco Trombini.
Al Presidente dimissionario vanno i nostri più sentiti ringraziamenti per le attività portate avanti in questi mesi, mentre al nuovo Presidente rivolgiamo un sincero augurio di buon lavoro.
ACQUISTI IVA AGEVOLATA

Informiamo i soci che il Decreto MEF del 07/04/2021, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 04/05/2021 ha reso operante le novità previste dal Decreto Semplificazioni in materia di acquisti con IVA al 4% di sussidi tecnici ed informatici.
Il Decreto prevede che la persona disabile al momento dell’acquisto produca copia del certificato attestante l'invalidità funzionale permanente rilasciato dall'azienda sanitaria locale competente o dalla commissione medica integrata.
Qualora dal verbale non risulti il collegamento funzionale tra il sussidio tecnico-informatico e la menomazione permanente, occorrerà anche una certificazione rilasciata dal medico curante da cui risulti che lo strumento che si vuole acquistare è mirato al miglioramento dell’autonomia della persona disabile.
VISITE DI REVISIONE

A decorrere dal 6 maggio scorso, sono entrate in vigore le nuove istruzioni operative per le visite di revisione, in materia di accertamento della permanenza dei requisiti sanitari.
L’INPS ha previsto che l’assenza a visita di revisione alla prima chiamata determinerà la sospensione provvisoria della prestazione economica, con effetto dal primo giorno del mese successivo a quello di mancata presentazione a visita; ciò, in ogni caso, “a prescindere dall’esito della comunicazione postale”.
Con apposita lettera la Presidenza Nazionale UICI ha già segnalato al Ministro alle disabilità Erika Stefani la problematica, richiedendo l’applicazione corretta e legittima delle norme in vigore che prevedono la eventuale revoca della prestazione soltanto al termine del processo di revisione.
Secondo le nuove disposizioni l’interessato sottoposto a revisione, impossibilitato a presenziare alla prima chiamata a visita collegiale, avrà 90 giorni di tempo per fornire alla Sede INPS di riferimento una idonea giustificazione di natura amministrativa o sanitaria che verrà valutata senza che siano stati definiti e chiariti i criteri della “idoneità” della giustificazione stessa, lasciando quindi intravedere situazioni di ampia discrezionalità.
Infatti, solo se il motivo dell’assenza sarà ritenuto fondato da INPS, verrà disposta una seconda convocazione a visita collegiale, altrimenti l’Istituto procederà automaticamente alla revoca definitiva della prestazione di invalidità, a decorrere dalla data di revisione.
In buona sostanza, la revoca definitiva delle prestazioni Cat. INVCIV avverrà nelle seguenti ipotesi:
- mancato invio della giustificazione dell’assenza entro la scadenza dei 90 giorni dalla data della visita;
- valutazione negativa dell’idoneità della giustificazione da parte dell’INPS;
- assenza anche alla seconda convocazione.
Il provvedimento di revoca verrà spedito all’indirizzo dell’interessato.
Stanti dette condizioni, con l’auspicio che gli opportuni interventi possano portare a una modifica del provvedimento, riteniamo comunque essenziale fin da ora che le persone affette da cecità assoluta richiedano, in sede di visita collegiale di riconoscimento, che sia riportata a verbale la specifica voce relativa all’esonero dalle visite di revisione, tenuto conto del fatto che la cecità assoluta rientra, per legge, tra le patologie stabilizzate e ingravescenti, ai sensi e per gli effetti del Decreto Ministeriale del 2 agosto 2007 (al punto 11), e che, pertanto, dà titolo a tale esonero.
RACCONTI DI ATTIVITÀ GIÀ REALIZZATE

MOSTRA “DANTE. GLI OCCHI E LA MENTE. LE ARTI AL TEMPO DELL’ESILIO” E MUSEO DI DANTE
Sabato 05-06-2021 ha avuto luogo una visita guidata alla Mostra “Dante. Gli occhi e la mente. Le arti al tempo dell’esilio” presso la Chiesa di San Romualdo e al Museo di Dante, organizzata dalla Sezione, in occasione dei 700 anni dalla morte del sommo poeta.
La chiesa sconsacrata di San Romualdo ospita “La Madonna della Tomba di Dante”, la scultura che fino alla fine del 1700 vegliava sul sepolcro di Dante e che il Museo Louvre di Parigi, dove è esposta, ha prestato a Ravenna in occasione delle celebrazioni.
Sono altresì esposti importanti dipinti di pittori contemporanei di Dante, in particolare Giotto e Cimabue.
La giornata è proseguita con la visita al Museo di Dante, presso il Chiostro Francescano adiacente alla tomba. Le nove sale sono state allestite utilizzando nuovi linguaggi, ispirati alle moderne tecniche museali che permettono di addentrarsi nell’immaginario dantesco con la forza dell’esperienza sensoriale. Infatti, il visitatore si perde tra suggestioni di suoni e immagini.
L’iniziativa è stata accolta con molto entusiasmo dai partecipanti, tra cui anche il Presidente del Consiglio Regionale dell’Emilia-Romagna, Marco Trombini, che hanno espresso vivo apprezzamento per l’esposizione della guida che ha saputo mirabilmente trasferire la bellezza delle opere alla comprensione di coloro che non potevano goderne con gli occhi.
L’occasione ha suscitato grande gioia ed un’emozione incontenibile nei soci che finalmente hanno potuto incontrarsi di persona, dopo mesi di isolamento.
SHOWDOWN

Sabato 19 giugno, presso il Fantini Club di Cervia, si è svolto l’evento sportivo “Showdown. Vuoi giocare anche tu?”. 
Gli atleti dell’ASD “La Ghirlandina” di Modena hanno dato una dimostrazione di questa disciplina largamente praticata a livello internazionale.
INIZIATIVE IN PROGRAMMAZIONE

La Sezione Provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Ravenna sta organizzando le seguenti iniziative:
GITA A VICENZA

Sabato 25 settembre 2021 
Partenza alle ore 06.30 circa in pullman G.T. per VICENZA, la città del celebre architetto Andrea Palladio che qui visse e lavorò, conferendole l’immagine raffinata ed elegante che ancora oggi contraddistingue il centro storico. Incontro con la guida e visita al Teatro Olimpico, con ingresso in concomitanza dello spettacolo suoni e luci. Il teatro, simbolo maestoso e pregiatissimo dell'arte architettonica palladiana, è oggi il più antico teatro in legno coperto esistente al mondo. Al termine, proseguimento con la visita della città. Nella centrale Piazza dei Signori si impongono gli edifici pubblici: la Basilica e la loggia del Capitaniato, mentre i palazzi della nobiltà si susseguono uno dopo l’altro lungo le vie e le contra’, dove lo stile classico di Palladio emerge dal confronto con i palazzi in stile gotico-veneziano.
Pranzo in ristorante con seguente menù:
Maccheroncini di pasta all’uovo con ragù d’anitra
Arrosto di maiale, patate al forno
Tortino di mele, gelato alla vaniglia, croccante di mandorle
Acqua e ¼ di vino
Nel primo pomeriggio visita guidata di Villa Valmarana ai Nani, fatta costruire nel 1669 dall’avvocato Giovanni Maria Bertolo, che la lasciò in eredità alla figlia Giulia, monaca del monastero padovano di Ognissanti e acquistata direttamente dal monastero nel 1715, da Giustino Valmarana. Il complesso della Villa, Palazzina, Foresteria e Scuderia prende il nome dalle statue di 17 nani del muro di cinta.  La Villa viene universalmente considerata il vertice espressivo della pittura del Settecento e rappresenta una delle testimonianze più alte del genio di Giambattista e Giandomenico Tiepolo che affrescarono il complesso. Nel tardo pomeriggio inizio del viaggio di rientro con arrivo in serata.
· Quota individuale di partecipazione
· 103,50 € (minimo 20 partecipanti)
· 92,50 € (minimo 25 partecipanti)
La quota comprende:
· Viaggio in pullman G.T
· Servizio guida per l’intera giornata
· Pranzo in ristorante, bevande incluse
· Auricolari
· Diritto di prenotazione Teatro Olimpico
· Biglietto Villa Marana non vedente e accompagnatore
· Assicurazione medica UnipoSai
La quota non comprende:
· Biglietto di ingresso al Teatro Olimpico per vedenti € 11,00 (non vedente e accompagnatore ingresso gratuito)
· Biglietto Villa Marana ai Nani per vedenti (costo € 11,00)
· Quanto non espressamente incluso nella voce “La quota comprende”
Prenotazioni entro il 04 settembre 2021 (oltre tale termine solo salvo disponibilità)
Saldo al momento della prenotazione
VISITA ALL’ECOMUSEO DELLE ERBE PALUSTRI

Domenica 10 Ottobre 2021
E’ prevista una visita all'Ecomuseo delle Erbe Palustri, a Villanova di Bagnacavallo (RA), Via Ungaretti, 1. Il programma prevede:
· arrivo ore 10.00
· visita guidata
· pranzo
· esperienza tattile
Menù
Strozzapreti al sugo dell’orto
Scottadito di pollo con patate al forno
Tris di dolci della nonna
Acqua - vini locali - caffè
L’ingresso è gratuito
Visita guidata: € 2,00 a persona;
Pranzo: € 25,00 a persona
Il museo è disposto su 4 piani serviti anche da impianto di risalita ed è circondato da un parco esterno con capanni in canna palustre, stagno, orto giardino e pollaio.
ACCESSIBILITÀ E NUOVE TECNOLOGIE

CORSO DI IPHONE

Presso la sede UICI di Ravenna nel prossimo mese di settembre avrà inizio un corso base per l'utilizzo dell'Iphone, che si svilupperà in 5 lezioni a cadenza settimanale (sabato mattina) della durata di 2 ore ciascuna.
Il corso si prefigge di fornire le nozioni basilari per la gestione del dispositivo, tali nozioni dovranno poi consentire a ciascun partecipante di sviluppare in autonomia conoscenze più approfondite.
Coloro che intendono iscriversi, sono pregati di indicare il modello di Iphone posseduto.
Si fa presente che è richiesta una quota di partecipazione di € 40,00, da versare al momento dell’adesione, da comunicarsi entro e non oltre sabato 31 luglio 2021.
INCONTRI SU SALA VIRTUALE

Nel mese di settembre saranno organizzati degli incontri nella sala telefonica virtuale 00405120.
Per accedere alla sala telefonica virtuale, potete chiamare da tutta Italia il numero 0287368717. Il costo per la telefonata dipende dal contratto con il vostro gestore telefonico.
Una voce guida in lingua inglese, invita a inserire il numero della sala telefonica virtuale. Anche se non si comprende l'inglese, digitare il numero. Per abbandonare la riunione è sufficiente agganciare.
SERVIZIO DEL LIBRO PARLATO

Presso questa Sezione continua ad essere attivo il servizio del Libro Parlato.
E’ possibile quindi rivolgersi ai nostri uffici per fruire del servizio, indicando il titolo e l’autore dell’opera che si desidera leggere.
La Sezione provvederà alla distribuzione tramite posta o download. 
ORGANIZZAZIONE

TESSERAMENTO ANNO 2021
Invitiamo coloro che non hanno ancora rinnovato la tessera per l’anno 2021, a farlo il più presto possibile, facendo pervenire la quota di € 49,58 a questa Sezione con le seguenti modalità:
- con delega sulla pensione di non vedente; 
- in contanti presso la nostra sede; 
- tramite bollettino postale sul c/c postale n. 10564482 intestato a UNIONE ITALIANA CIECHI – RAVENNA SEZIONE PROVINCIALE 
- tramite bonifico bancario alle seguenti coordinate: c/c intestato a UNIONE ITALIANA CIECHI - IBAN IT38H0627013100CC0000227265
Cogliamo l’occasione per ribadire quanto il pagamento della quota annuale sia importante per mantenere elevato il livello dei servizi offerti, ma soprattutto perché l’Unione possa essere davvero rappresentativa dei diritti delle persone disabili visive del territorio e possa quindi avere un peso rilevante nei rapporti con Enti e Amministrazioni pubbliche. Aderire alla nostra
Associazione consente inoltre ad ogni iscritto di usufruire delle tante agevolazioni ottenute dalla UICI a favore dei soci .
Contiamo quindi sull’aiuto e la sensibilità di tutti, anche per coinvolgere amici e conoscenti.
MODALITÀ DI COMUNICAZIONE 
E’ disponibile l’accesso al sito di questa Sezione collegandosi all’indirizzo internet: www.uic.ravenna.it 
La Sezione di Ravenna è presente anche sul social network Facebook.
E’ possibile contattare la Sezione tramite l’indirizzo di posta elettronica: uicra@uici.it
Chi fosse interessato a ricevere il Faro via e-mail è pregato di comunicare l’indirizzo di posta elettronica alla Sezione.
MODIFICA ORARIO UFFICIO
Nel mese luglio l’ufficio della Sezione osserverà il seguente orario:
LUNEDÌ, MERCOLEDÌ, GIOVEDÌ E SABATO MATTINA DALLE ORE 8:00 ALLE ORE 12:30.
CHIUSURA UFFICIO PER FERIE ESTIVE 
Gli uffici di questa Sezione rimarranno chiusi per ferie estive dal 1° agosto al 22 agosto 2021 inclusi.
IL FARO
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