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MESSAGGIO AI SOCI
Amici,

desideriamo prima di tutto rivolgere un sentito ringraziamento a quanti, e sono numerosi, hanno partecipato alla nostra assemblea che ha visto il rinnovo degli organi dirigenti e ha dato nuovo vigore all’orgoglio di appartenenza alla nostra grande Associazione che quest’anno compie un secolo di vita.

È stata un’emozione intensa quella di sentire l’affetto, il calore e le risposte positive dei soci che con coraggio hanno sfidato il pericolo di contagio del Covid per testimoniare di presenza il forte attaccamento alla nostra grande famiglia. 

Vedere l’ampia e spaziosa sala riunioni piena di persone, che nel rispetto delle misure di distanziamento hanno partecipato con vivo interesse ai lavori assembleari, ha suscitato una sincera commozione e ha dato nuovo impulso al coinvolgimento attivo dei soci.

Ebbene: grazie! Grazie di cuore a tutti!

Per quest’anno speciale erano state progettate tante iniziative per onorare i 100 anni di vita di questa nostra Associazione, ma non è stato possibile per la pandemia rispettare i programmi. Tuttavia, speriamo di potere realizzare attività significative per onorare e rendere omaggio ai nostri padri fondatori e ai nostri predecessori.

In questi mesi l’attività della Sezione si è ridotta notevolmente, tuttavia, con strumenti di partecipazione diversi, abbiamo continuato a fare sentire la vicinanza dell’Unione con dialoghi, soluzioni di problemi, riflessioni e proposte.

È stato un anno difficile, ma ora è tempo di rilancio, di ripensare ad attività ed iniziative con nuove modalità e con le cautele imposte dalle misure anti-Covid.

Affrontiamo i sacrifici che ci vengono richiesti con il sorriso e con la gioia di potere contare sull’affetto della grande famiglia dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti.

Coraggio, andiamo avanti! Insieme possiamo superare le difficoltà!
Cariche sociali
Nel corso dell'assemblea dei soci tenutasi il 25/07/2020 a Ravenna, si sono svolte le votazioni per il rinnovo delle cariche sociali dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - Sezione di Ravenna, per il quinquennio 2020-2025.
Risultano eletti quali componenti il Consiglio Sezionale:
Camprincoli Liliana
Lolli Angelo;
Castaldini Antonietta;
Gnani Guido;
Laghi Roberto.
 Primo dei non eletti: Pezzi Giancarlo
Nel corso della stessa assemblea è stato eletto come componente del Consiglio Regionale:
·  Satriano Riccardo
Risulta inoltre eletto come delegato al XXIV Congresso Nazionale U.I.C.I.:
·  Lolli Angelo
I neoeletti hanno accettato la carica, tranne Camprincoli Liliana, a cui è subentrato Pezzi Giancarlo.
Il Consiglio, riunitosi il 01/08/2020 ha provveduto alla distribuzione delle cariche come segue:
Castaldini Antonietta


Presidente
Lolli Angelo



Vice presidente
Gnani Guido



Consigliere delegato

Laghi Roberto



Consigliere
Pezzi Giancarlo



Consigliere
I neoeletti ringraziano tutti i soci per la fiducia loro accordata ed assicurano il massimo impegno per la tutela dei diritti delle persone con disabilità visiva.
Ventiquattresima edizione del concorso “Beretta-Pistoresi”
È indetto il concorso per l’assegnazione delle borse di studio “Beretta-Pistoresi”, giunto alla 24° edizione. Il concorso è riservato ai Soci della nostra Unione che si sono diplomati o laureati durante l’anno solare 2019 e che al 31 dicembre 2019 non abbiano compiuto i quaranta anni di età. Il termine ultimo per la presentazione delle domande di partecipazione e’ il 31 ottobre 2020. Per chi fosse interessato, il bando è disponibile presso la nostra Sezione oppure sul sito https://www.uiciechi.it/ .
Adeguamento delle pensioni
Il c.d. Decreto Rilancio, a seguito della sentenza della Corte Costituzionale 152/2020, ha stabilito che, a decorrere dal 20 luglio 2020 gli invalidi civili totali, i sordomuti e i ciechi civili assoluti con età compresa tra i 18 e i 60 anni di età sono equiparati ai soggetti con più di 60 anni e rientrando nei limiti redittuali previsti potranno godere di un aumento dei  trattamenti pensionistici sino a € 651,51 mensili. 
Per le tempistiche e le modalità per percepire gli importi aumentati occorrerà attendere una circolare esplicativa dell’INPS.
Accessibilità e nuove tecnologie 
Nuovo servizio Be My Eyes
Be My Eyes è un’applicazione che offre assistenza visiva gratuita: attraverso una videochiamata: i volontari normovedenti forniscono assistenza visiva a non vedenti e ipovedenti nelle attività della vita quotidiana, quali ad esempio abbinare dei colori o controllare se le luci sono accese.
Grazie all’impegno della nostra Commissione Nazionale Ausili e Tecnologie dal 25 Giugno scorso l’applicazione offre un aiuto anche su ausili e tecnologie utilizzate da ciechi e ipovedenti.
L’applicazione è disponibile sia per iOS che per Android.
Assistenza FS
Dopo le proteste con Rete Ferroviaria Italiana, responsabile dei servizi di assistenza alle persone con ridotta mobilità nelle stazioni (servizio PRM), sono state accolte le osservazioni e le proposte formulate dall’Unione per il periodo di emergenza COVID, affinchè l’accompagnamento delle persone non vedenti e ipovedenti potesse essere effettuato a braccio, senza l’uso della carrozzina e del carrello elevatore.
A partire dal 01 Agosto 2020 il servizio di assistenza è tornato ad adottare le regole standard sul tempo di preavviso necessario per richiedere il servizio, riportate nell’apposita sezione del sito RFI
Le norme relative allo svolgimento del servizio sono disponibili sul sito RFI che invitiamo a consultare prima di programmare un viaggio per verificare gli eventuali aggiornamenti.
Biblioteca di Monza
La Biblioteca Italiana per i Ciechi “Regina Margherita” di Monza, su suggerimento e sollecitazione della nostra Commissione Nazionale “Istruzione e Formazione”, ha ottenuto la registrazione ai portali web: “Carta del Docente”, “Carta dello Studente” e “App18”.
Quindi, i libri, i periodici e i materiali scolastici della Biblioteca potranno essere ora acquistati tramite le carte di pagamento elettronico che i docenti di ruolo delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado, gli studenti della scuola secondaria di secondo grado e i diciottenni possono attivare attraverso i tre citati portali web. 
Per ulteriori dettagli si può consultare il sito:
https://www.bibliotecaciechi.it/carta-dello-studente-18app-e-carta-del-docente-la-biblioteca-introduce-tre-nuovi-servizi.
Contrassegno disabili
Il DL Semplificazioni ha previsto che il permesso di circolazione per accedere nelle zone a traffico limitato (Ztl) per i veicoli delle persone con disabilità sarà valido non più solo nel Comune in cui è stato richiesto, ma in tutto il territorio nazionale. Questo sarà possibile grazie ad una piattaforma unica informatica presso il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti. La misura entrerà in vigore con la pubblicazione di un decreto attuativo del Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti, di concerto con i Ministeri di Interno ed Economia. Occorrerà quindi attendere questi ulteriori provvedimenti.
Servizio del Libro parlato
Presso questa Sezione continua ad essere attivo il servizio del Libro Parlato.
E’ possibile quindi rivolgersi ai nostri uffici per fruire del servizio, indicando il titolo e l’autore dell’opera che si desidera leggere.
La Sezione provvederà alla distribuzione tramite posta o download. 
Servizio consultazione quotidiani on line
Ormai da tempo l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, mette a disposizione di tutti gli utenti minorati della vista un servizio che prevede la possibilità di scaricare e consultare gratuitamente alcuni dei principali quotidiani nazionali.
Per usufruire del servizio, sarà sufficiente indirizzare all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti una apposita richiesta corredata da verbale della commissione dell’Unità Sanitaria Locale comprovante lo status di minorazione visiva ovvero, se soci dell’Unione, fotocopia della tessera associativa. Ad ogni utilizzatore del servizio viene fornita una password di accesso, che tutelerà le testate da un uso improprio delle informazioni. Gli articoli e i relativi contenuti pubblicati sulle testate aderenti al progetto sono utilizzati a titolo gratuito esclusivamente nell’ambito del servizio di biblioteca elettronica /quotidiani, pubblicato sul portale dell’Unione (http://www.uiciechi.it).
Gratuità delle riviste UICI
Con circolare n. 166/2017, la Presidenza nazionale comunica che il Consiglio Nazionale ha deliberato l’abolizione degli abbonamenti di tutte le riviste edite dall’Unione, al fine di promuoverne la diffusione. La stampa associativa è considerata un servizio che l’associazione offre ai ciechi e agli ipovedenti italiani, attraverso il quale fornire informazioni utili, renderli partecipi di ciò che l’Unione fa, sia a livello nazionale sia territoriale, e promuovere l’accesso alla cultura. Seppur gratuite, l’invio delle riviste deve essere esplicitamente richiesto all’ufficio stampa, raggiungibile ai seguenti recapiti: 06-69988339, 06-69988421, 06-69988350 e 06-69988417, oppure scrivendo a ustampa@uiciechi.it.
Iniziative 
La Sezione Provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Ravenna sta organizzando le seguenti iniziative:
Gita ad Arezzo
Sabato 03 ottobre è prevista una gita ad Arezzo, la Città del Vasari.
Programma:
Partenza in pullman G.T. da Faenza Casello Autostrada Hotel B&B alle ore 6,00, da Ravenna Piazzale COOP S.Biagio alle ore 6.30 per AREZZO. All’arrivo visita guidata della città con il suo centro storico ben conservato che racchiude molti monumenti d’età medioevale. Arezzo è una città straordinariamente antica che ha continuato ad essere abitata ed a rivestire una certa importanza dalle origini fino ai nostri giorni. In questa città ebbe i natali Francesco Petrarca e, qualche secolo dopo, Giorgio Vasari. Visita alla Chiesa di San Domenico con il Crocifisso di Cimabue, la Cattedrale con opere di Piero della Francesca e Vasari; il Palazzo Comunale (esterno), il Palazzo della Provincia (esterno), la Basilica di San Francesco, edificata a partire dalla seconda metà del XIII secolo, famosa soprattutto per uno dei capolavori di tutta la pittura rinascimentale, la Cappella Bacci con il ciclo di affreschi della Leggenda della Vera Croce, dipinti da Piero della Francesca tra il 1452 ed il 1466.  
Pranzo alle ore 13,00 in ristorante con il seguente menù:
Bruschette toscane
Pappardelle al ragù aretino
Lombo arrosto con due contorni
Acqua, ¼ di vino e Caffè
Nel pomeriggio visita guidata di Piazza Grande che è il cuore di Arezzo, con lo splendido Palazzo delle Logge del Vasari ed ospita due volte l'anno la Giostra del Saracino. Al termine della visita tempo a disposizione per visita libera alla famosa Fiera Antiquaria di Arezzo la più antica sul territorio nazionale. Offre una grande varietà di oggetti che costituiscono il patrimonio storico della nostra identità, regalando ad appassionati e addetti ai lavori il piacere della “trouvaille”, ovvero la scoperta e la ricerca del pezzo raro o curioso. 
Verso le ore 17,00 inizio del viaggio di rientro con arrivo in prima serata.
QUOTA di PARTECIPAZIONE
73,00 Euro (minimo 25 partecipanti)   85,00 Euro  (minimo 20 partecipanti)
La quota comprende:
· Viaggio in pullman G.T.
· Pranzo in ristorante incluse bevande 
· Servizio guida di intera giornata
· Auricolari
· Assicurazione medica UnipolSai
La quota non comprende:
· ingressi a pagamento: Cappella Bacci: € 2,00 € non vedenti e loro accompagnatori, € 8,00 gli altri
· quanto non indicato alla voce “la quota comprende”.
RIPARTIAMO INSIEME, IN SICUREZZA!
I mezzi di trasporto utilizzati per i nostri viaggi rispettano i protocolli anti contagio e vengono sanificati regolarmente. Durante il viaggio verranno applicate le norme di distanziamento per garantire la massima sicurezza ai viaggiatori.
Prenotazioni entro il 15 settembre 2020 (oltre tale termine solo salvo disponibilità) e saldo al momento della prenotazione 
Informazioni e prenotazioni presso:
Unione Italiana Ciechi - Via Tombesi dall’Ova 4 – Ravenna tel. 0544/33622
Organizzazione tecnica: Esarcotours filiale di Robintur spa Via Salara 41 Ravenna tel. 0544 215343
Visita all’Ecomuseo delle erbe palustri
Domenica 08 Novembre è prevista una visita all'Ecomuseo delle Erbe Palustri, a Villanova di Bagnacavallo (RA), Via Ungaretti, 1, appuntamento annullato nel mese di marzo scorso a causa della pandemia. Il programma prevede:
· 10.00 - 10.30 arrivo
· visita guidata: saranno allestiti dei tavoli tattili dedicati agli intrecci e ai giochi di una volta,
· 12.30 Pranzo
Menù
Garganelli al sugo dell'orto
Strozzapreti al ragù
Scottadito arrosto di carne bianca
Patate al forno con rosmarino dell'etnoparco
Tris di dolci della casa
vino – caffè
L’ingresso è gratuito
Visita guidata: € 2,00 a persona;
Pranzo: € 20,00 a persona
Il museo è disposto su 4 piani serviti anche da impianto di risalita ed è circondato da un parco esterno con capanni in canna palustre, stagno, orto giardino e pollaio.
Organizzazione
Tesseramento Anno 2020
Invitiamo coloro che non hanno ancora rinnovato la tessera per l’anno 2020, a farlo il più presto possibile, facendo pervenire la quota di € 49,58 a questa Sezione con le seguenti modalità:
- con delega sulla pensione di non vedente; 
- in contanti presso la nostra sede; 
- tramite bollettino postale sul c/c postale n. 10564482 intestato a UNIONE ITALIANA CIECHI – RAVENNA SEZIONE PROVINCIALE 
- tramite bonifico bancario alle seguenti coordinate: c/c intestato a UNIONE ITALIANA CIECHI - IBAN IT38H0627013100CC0000227265 
Cogliamo l’occasione per ribadire quanto il pagamento della quota annuale sia importante per mantenere elevato il livello dei servizi offerti, ma soprattutto perché l’Unione possa essere davvero rappresentativa dei diritti delle persone disabili visive del territorio e possa quindi avere un peso rilevante nei rapporti con Enti e Amministrazioni pubbliche. Aderire alla nostra Associazione consente inoltre ad ogni iscritto di usufruire delle tante agevolazioni ottenute dalla UICI a favore dei soci .
Contiamo quindi sull’aiuto e la sensibilità di tutti, anche per coinvolgere amici e conoscenti.
Modalità di comunicazione 
E’ disponibile l’accesso al sito di questa Sezione collegandosi all’indirizzo internet: www.uic.ravenna.it 
La Sezione di Ravenna è presente anche sul social network Facebook 
E’ possibile anche contattare la Sezione tramite l’indirizzo di posta elettronica: uicra@uiciechi.it
Chi fosse interessato a ricevere il Faro via e-mail è pregato di comunicare l’indirizzo di posta elettronica alla Sezione.
Orario dell’Ufficio
Stante le misure anti-Covid attualmente in vigore, si ricorda che l’accesso agli uffici è possibile solo previo appuntamento telefonico o tramite email.
Questa Sezione è aperta al pubblico:
Lunedì, mercoledì , giovedì e sabato :  mattino
      dalle ore 9,00 alle ore 12,00
Lunedì e giovedì:                                  pomeriggio   dalle ore 15,30 alle ore 18,00
IL FARO
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