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Domenica 28 aprile, parco del Monte San Bartolo
La prima passeggiata che proponiamo, domenica 28 aprile, è realizzata in collaborazione con l’Associazione a “Passo D’Uomo” e il Ristorante “Bel Sit” situato nello stupendo scenario della collina di Gabicce Monte, dal quale si può godere l’incantevole panorama, immerso nel verde del monte San Bartolo. 
Il ritrovo è alle ore 16.00 direttamente al parcheggio del Ristorante Bel Sit in Piazza Valbruna 1, 61011 Gabicce Monte PU. 
Da qui ci dirigeremo alla scoperta delle bellezze del parco del Monte San Bartolo accompagnati da guide esperte, attraverso un percorso sensoriale, che grazie all’ausilio di mascherine, permetterà a chi lo desidera, di vivere con gli altri sensi un’esperienza, vicina alla realtà del non vedente. E’ opportuno quindi vestirsi comodi con scarpe adatte a camminare su terra ed erba, con scorta di acqua ed eventuale cappellino. Di ritorno dalla passeggiata concluderemo la giornata con una cena a base di pesce, nella splendida location del Ristorante Bel Sit.                                                                                                                            
Il costo è di 35 euro per gli adulti e 15 euro per i bambini dai 4 ai 12 anni, mentre ai soci e a un solo loro eventuale accompagnatore, l’UICI di Rimini sarà lieta di offrire un contributo di € 5 a persona. 
L'iscrizione e il versamento della caparra dovranno avvenire tassativamente entro e non oltre il 24 di aprile. 

Domenica 19 maggio, Montefiore Conca 
La seconda passeggiata del 2019 è organizzata dalla Sezione UICI di Rimini in collaborazione con l’Associazione a Passo D’Uomo e l’agriturismo Il Vecchio Gelso, situato nello stupendo scenario della collina di Montefiore Conca.  
Il ritrovo è alle ore 09.30/09.45 direttamente al parcheggio di Porta Curina situato in via della Repubblica 1-3  47834 Montefiore Conca RN. Da qui ci dirigeremo alla scoperta delle bellezze di uno dei borghi più suggestivi dell’entroterra romagnolo, quello appunto di Montefiore Conca, accompagnati da guide esperte, (Maria Luisa Cipriani di a Passo D’Uomo e Laura Pellegrini della guida turistica  Family Friendly). attraverso un percorso sensoriale, che grazie all’ausilio di mascherine, permetterà a chi lo desidera, di vivere con gli altri sensi un’esperienza vicina alla realtà del non vedente. E’ opportuno quindi vestirsi comodi con scarpe adatte a camminare su terra ed erba, con scorta di acqua ed eventuale cappellino. 
Di ritorno dalla passeggiata concluderemo la giornata con un pranzo a base di carne, che comprende antipasto, due primi, due secondi contorni vari, dolce, acqua, vino, caffè e digestivo, nella splendida location dell’agriturismo Il Vecchio Gelso, situato in via molino ciotti, 770 47834 - Piana di San Pietro - Montefiore Conca. Qualora vi siano persone vegetariane, vegane o con intolleranze, sono pregate di comunicarlo all’atto della prenotazione. 
Il costo sarà di 35 euro per gli adulti e 20 euro per i bambini dai 4 ai 12 anni, mentre ai soci e a un solo loro eventuale accompagnatore, l’UICI di Rimini sarà lieta di offrire un contributo di € 5 a persona. 
L'iscrizione e il versamento della caparra dovranno avvenire tassativamente entro e non oltre il 17 di maggio. 

Sabato 29 e domenica 30 giugno, Sulmona
La terza passeggiata promossa e organizzata dalla Sezione UICI di Rimini, questa volta in collaborazione con l’Associazione le Rotaie  l’Hotel Santacroce, l’azienda Servizi Turistici di Sulmona e la Neture Transiberiana d’Italia, si svolgerà sabato e domenica 29 e 30 giugno. Si tratta di una splendida uscita con il trenino storico della Transiberiana, alla scoperta degli incantevoli  paesaggi dell’entroterra abruzzese, per non vedenti, ipovedenti, loro amici, familiari e tutti coloro che vorranno partecipare, come occasione di incontro ed inclusione, dando a tutti la possibilità di condividere le diverse esperienze sensoriali, compresa per chi lo vorrà, quella di essere bendati grazie all’ausilio di mascherine, per riuscire a comprendere al meglio il mondo dei non vedenti, e per arricchire gli animi.
Il primo ritrovo sarà alle ore 07.45 direttamente al parcheggio situato dalla parte opposta del Drive Eat vicino al casello autostradale di Cattolica - San Giovanni in Marignano. Da qui con il pullman partiremo per raggiungere il secondo punto d’incontro, cioè il parcheggio dell’Hera vicino all’uscita di Rimini Sud. A questo punto tutti riuniti ci dirigeremo verso Sulmona, dove all’ arrivo, prenderemo possesso delle nostre camere presso l’Hotel Santacroce, dove pranzeremo verso le 12.30. Alle ore 14.45 saliremo sul pullman e una guida esperta ci accompagnerà alla scoperta di Sulmona, del suo splendido centro storico e delle sue suggestive confetterie. Tornati in albergo, ci prepareremo per la cena che verrà servita attorno alle 20.00/20.15, di seguito ognuno  di noi sarà libero  di gestire  la serata come meglio crede. Il 30 giugno dopo colazione, che verrà servita dalle ore 07.00,  caricheremo i nostri bagagli e ci dirigeremo  verso la stazione di Sulmona.
Programma di domenica 30 giugno:
08:45 partenza da Sulmona, itinerario panoramico risalendo la Valle Peligna e il territorio del Parco Naz.le della Majella.
10:15 arrivo e sosta alla stazione di Palena, tempo libero e mercatino di prodotti tipici delle aziende agricole locali. 
11:10 Partenza del treno storico, si superano gli Altipiani Maggiori d'Abruzzo fino a scendere sulla vallata del Sangro, attraversando il confine Abruzzo-Molise.
12:10 arrivo alla stazione di San Pietro Avellana-Capracotta: qui scenderemo e con la navetta ci dirigeremo a Capracotta  al ristorante, dove pranzeremo. Successivamente effettueremo il tour a Capracotta, il paese più alto dell’Appennino, dove visiteremo il Giardino della Flora Appenninica, all’interno del quale ci sono anche percorsi accessibili a persone non vedenti e ipovedenti.
17:00 Partenza del treno storico dalla stazione di San Pietro Avellana-Capracotta 
19:00 rientro finale a Sulmona. 
Gli Orari indicativi, sono soggetti a modifiche durante la giornata, in ragione della particolare circolazione turistica. Il costo dell’uscita tutto compreso è di euro 185 per gli adulti e di 145 per i bambini da 4 a 12 non compiuti, mentre per i bimbi da 0 a 3 anni è gratuito.
Alla prenotazione verrà richiesta una caparra di 60 euro a persona, non rimborsabile, o per chi lo vorrà il pagamento dell'intera quota. Chi si prenota, dovrà indicare i propri dati anagrafici e recapito telefonico,  per poter compilare al meglio la list room, necessaria all’hotel. Inoltre chi è vegetariano o celiaco, dovrà farlo presente.
L'iscrizione e il versamento della caparra dovranno avvenire tassativamente entro e non oltre il 10 di giugno. 


Domenica 14 luglio, Casteldelci 
La quarta passeggiata viene proposta in collaborazione con l’Associazione Culturale Uva Grisa, il Ristorante La Giardiniera la Proloco e con il patrocinio del comune di Casteldelci.
Il ritrovo è alle ore 09.15 al parcheggio della vetreria Pari di San Martino dei Mulini in Via Marecchiese n.2120, arrivo previsto a Casteldelci (loc. Giardiniera) ore 10.30 parcheggio del ristorante in Via Giardiniera 14, 61010 Casteldelci (RN).
Dopo il saluto del Sindaco Fabiano Tonielli andremo a scoprire alcune delle bellezze naturali e storiche di questo territorio, accompagnati da Luigi Cappella che ci trasmetterà le sue emozioni poetiche. Cammineremo sull’antico ponte Romano, costeggeremo il Lago della Granderosa dove le libellule volano ammirando le ninfee fiorite e risalendo verso il prato dell’area Camper raggiungeremo il Parco della Grande Rosa circondato da 12 maestosi ippocastani che offrono ombra per tutto il giorno. Qui saranno allestiti i tavoli e pranzeremo quindi al fresco seduti in mezzo alla natura allietati e coinvolti nel canto e nel ballo dal gruppo di musica UVA GRISA che ama suonare per far ballare!
Un gruppo con esperienza artistica di ricerca e aggregazione intorno alla cultura tradizionale della Romagna, il cui lavoro è da sempre rivolto alla conoscenza critica e alla pratica degli antichi repertori di musica, canto e danza; alla valorizzazione dei modi espressivi della cultura orale e le forme di socialità ad essi legate.
Il costo è di 30 euro per gli adulti e 15  euro per i bambini dai 4 ai 12 anni, mentre ai soci e a un solo loro eventuale accompagnatore, l’UICI di Rimini sarà lieta di offrire un contributo di € 5 a persona.



